



ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Революции пл., д.2/1, Иваново, 153000, тел. (4932) 32-67-60, факс (4932) 41-03-70, e-mail 077@ivreg.ru, <http://iv-edu.ru>

30 ИЮН 2022

№

ИСХ-3330008/01-12

Ежеквартальный мониторинг выполнения показателей функционирования деятельности центров «Точка роста», созданных в Ивановской области в 2019-2020 годах по состоянию на 01.07.2022

Информационно-аналитический отчет о работе центров образования
цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»

Во втором квартале 2022 года в Ивановской области работает 54 центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» (далее - центры «Точка роста»), созданные в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах в рамках регионального проекта «Современная школа», обеспечивающего достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». В них обучается свыше 23 тысяч школьников.

По данным ведомственного мониторинга по состоянию на 01.07.2022 года в центрах «Точка роста»:

численность детей, обучающихся на обновленной материально-технической базе центров «Точка роста» по предметной области «Технология», составляет 11734 человека, что выше планового значения показателя на 2022 год (11500 человек).

численность детей, обучающихся на обновленной материально-технической базе центров «Точка роста» по учебным предметам «Основы безопасности жизнедеятельности» и «Информатика» - 11107 человек, выполнение составило 96,5%. Значение ниже планового показателя на 2022 год (11500 человек). Это связано с изменением в ряде школ учебных планов и преподавания предметов ОБЖ и «Информатика» в 7-9-х классах. Учитывая увеличение контингента обучающихся этих классов с 1.09.2022 к концу календарного года показатель будет выполнен или скорректировано плановое значение.

В отчетный период в рамках реализации программ дополнительного образования и внеурочной деятельности в центрах «Точка роста» работали 366 объединений различной направленности, такие как: «Мы в мире информации», «Безопасный интернет», «Умка», «Тропинка к своему Я», «SMARTLAB-умная лаборатория», «Школьное реальное телевидение», «Школа компьютерного мастерства в редакторе GIMP», «За страницами учебника математики», «Умники и умницы», «Я создаю мультики», «Основы военно-медицинской подготовки»,

«Финансовая грамотность», «Медиаквантум», «Промдизайн», «Я – исследователь» и другие. «ТаланТы Будущего», НОО «Факториал», Программирование на языке Python, «Групповой проект», «Виртуальная реальность», «Созвучие», «Импровизация», «Школа примирения», «Доброе сердце» и другие.

В центрах «Точка роста» реализуется почти 200 программ дополнительного образования детей, более 95% из них занесены в информационный ресурс «Навигатор дополнительного образования Ивановской области». Так, в школах г.Фурманова разработаны и занесены в Навигатор программы «Виртуальная реальность», «Робототехника», «3D моделирование и печать», «Квадрокоптеры. Чудеса полета», «Первая помощь», «Основы фотомастерства», «Проектная деятельность», «Алгоритмика», Медиастудия «Фототайм», «Школьное телевидение», «Начальное моделирование», «Ход конем», «Промышленный дизайн. РОБО», «VR/AR», «ГЕО».

В Китовской школе Шуйского района реализуются программы дополнительного образования «3D-lab», «Креативное программирование», «Школа вожатого», «Основы медиации» (Школьная служба примирения «ЛАД»), волонтерский клуб «СВЯТОГОР», интеллектуальное кафе-клуб «QUIZ», которое объединяет 70 школьников.

В Центре «Точка роста» Новогоряновской школы Тейковского района как на уроках технологии, так и в рамках дополнительного образования в творческом объединении «Лазерные технологии» для работы с древесными материалами, пластиком, стеклом, керамикой, тканью и бумагой используется лазерный станок MC Laser 4060 с числовым программным управлением, который выполняет резку, гравировку, тонирование, перфорацию. Объединение работает по модели производственного объединения: включены «специалисты по графике», технические «специалисты по обслуживанию оборудования», графические дизайнеры. Ребята изучают основы программирования в графическом редакторе CorelDRAW и программе управления станком RDWorksV8, виды конструкционных материалов (дерево (фанера), плексиглас (оргстекло), керамике), технологии обработки с помощью лазерного излучения этих материалов, специфику настройки параметров станка и осваивают приемы обслуживания отдельных его узлов. Так, получив техническое задание учащиеся изготовили наборный алфавит для начальных классов, разработали макет штандеров для портретов для Всероссийской акции «Бессмертный полк», сувениры и подарки для ветеранов.

Численность детей, охваченных дополнительными общеразвивающими программами на базе центров «Точка роста» в отчетный период составляет 11420 человека, что значительно превышает как плановый показатель (8120 человек), так и достигнутое в I квартале значение.

Большой популярностью у детей пользуются шахматные гостиные, созданные на базе центров «Точка роста», численность детей, занимающихся шахматами на постоянной основе, составляет 2156 человек, что в 2 раза больше планового значения показателя (1080 человек). В практике работы центров проведение шахматных турниров и мастер-классов.

В отчетный период учащиеся старших классов Нерльской школы Тейковского района реализовали проект «Создание коллекции шахматных фигур из кинофильма о

Гарри Поттере», которые используются в работе объединения «Шахматы» центра «Точка Роста».

Учащиеся центра «Точка роста» средней школы №1 г.Приволжска изготовили на 3D принтере шахматные фигуры для магнитной шахматной доски, во втором квартале юные шахматисты стали победителями муниципальных соревнований «Белая ладья», победителями и призерами в личном первенстве XVIII Межрегионального детско-юношеского фестиваля спорта и художественного творчества «Грани 2022», посвященного памяти А.А. Гвоздева.

Численность учащихся, ежемесячно использующих инфраструктуру центров для дистанционного образования во втором квартале 2022 года составила 6093 человек, что превышает плановое значение показателя (5400 человек).

В отчетный период инфраструктура и оборудование центров «Точка роста» использовалось, в том числе, для проведения консультационной работы с выпускниками при подготовке к ГИА-9.

Во втором квартале сократилась численность детей, обучающихся по основным образовательным программам, реализуемым в сетевой форме, по сравнению с 4 2021 года и 1 кварталом 2022 года и составила 2953, что ниже планового значения (3500). В целях выполнения плановых показателей с началом нового учебного года этому направлению деятельности центров «Точка роста» будет уделено особое внимание.

Вместе с тем, есть яркие примеры реализации программ в сетевой форме. Так, в рамках сетевого взаимодействия выстроена совместная работа центров «Точка Роста» Новогорьяновской и Нерльской школ Тейковского района со школой программирования для детей и взрослых AllStack. Во 2 квартале школьники приняли участие в хакатоне, организованном Школой программирования и дизайна AllStack. Участникам нужно было сверстать свой сайт по предоставленным образцам без использования конструктора. Для создания своего сайта ученик Нерльской школы использовал программу Visual Studio. Учащийся Новогорьяновской школы верстал Web-дизайн по новостям: «Я увидел в интернете очень много фейковых новостей и решил создать web-дизайн сайта, который будет выкладывать актуальные и свежие новости». Участие в хакатоне для ребят это возможность проверить свои силы и знания, и получить оценку и комментарии специалистов.

В Южском районе в сетевой форме с учреждениями дополнительного образования реализуются программы «Южastyle» - 92 обучающихся, «История родного края в живописи и архитектуре» - 89 обучающихся, «Экознания» - 25 обучающихся.

В рамках сетевого взаимодействия осуществляется сотрудничество центра «Точка роста» средней школы №5 г. Кохма с Ивановским государственным химико-технологическим университетом, в результате учащийся школы стал победителем VII Регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Ивановской области в номинации «Веб-технологии. Юниоры», он вошел в сборную Ивановской области. Совместно с Ивановским региональным отделением Сбербанка России проведены уроки финансовой грамотности.

В рамках сетевого взаимодействия школы №7 г. Фурманова с Центром детского творчества реализован проект «Безопасный туризм» по программе дополнительного образования «Юный спасатель».

На базе центра «Точка роста» СШ № 1 г.Приволжска в рамках программы образовательного центра «СИРИУС» создана научно-техническая студия «Уроки настоящего» «Промышленный дизайн» (<https://vk.com/club207169721>). В программе принимают участие 15 обучающихся, на занятиях студии ребята побывали на онлайн встречах с ведущими учеными и технологами страны и мира, познакомились с лидерами в области науки и производства: СПбГУ, Росатома, Яндекса, СИБУРа, Нейроботикса, Объединенного института ядерных исследований и Концерна ВКО «Алмаз – Антей», занимались с ведущими лингвистами России. Работа студии принесла первые победы: следуя советам профессионалов, 2 ученицы центра стали призёрами Областного конкурса #Моя Хартия# #КиберЭтика37#.

В отчетный период продолжено сотрудничество центров «Точка роста» с местным бизнес сообществом, социальными партнерами, организациями по организации профессиональной ориентации и самоопределению школьников, воспитания активной гражданской позиции школьников.

Так, в сотрудничестве с военным комиссариатом г. Тейково и Тейковского учащиеся центров «Точка роста» начали огромную исследовательскую работу по сбору информации об участниках Великой Отечественной войны, призванных из населенных пунктов Тейковского района и переводу данной информации в электронный вид. Ребята устанавливают их имена, изучают судьбы для оформления электронной Книги Памяти.

Волонтеры школьного отряда «Добрые сердца» Нерльской школы проводили в центре «Точка роста» занятия для населения по компьютерной грамотности, в мае волонтеры оказывали содействие жителям в голосовании в рамках проектов «Городская среда» и «Установка детской игровой площадки п. Нерль».

Продолжено сотрудничество МОУ Пучежской гимназии с центром «Точка роста» МКОУ Либежевская средняя школа имени Р. Е. Алексеева Нижегородской области по методической поддержке учителей информатики и технологии. Центр осуществляет взаимодействие с организациями Пучежского муниципального района ООО «С пылу-с жару», ЗАО «Истоки», ООО «Ришелье».

В отчетный период в сотрудничестве с МУ «Редакция Радио-Родники» и «МедиаШкола» Центра детского творчества г.Родники продолжена реализация муниципального сетевого проекта «Образовательная экспедиция Родниковского муниципального района» по развитию коммуникативных и компьютерных компетенций мотивированных обучающихся при создании видеофильмов об образовательных организациях Родниковского района и одаренных обучающихся.

Продолжается сотрудничество Центра «Точка роста» средней школы №4 г.Родники (школьного лесничества и экологического клуба «Колосок») с ОГУ «Родниковский лесхоз» по созданию и реализации экологических проектов и проведению экологических разведок с помощью квадрокоптеров.

На базе центра «Точка роста» Центральной городской школы проведены встречи с представителями общественности г.Родники в рамках акции «Поделись своим знанием. Новые горизонты», интеллектуальная игра по избирательному праву с участием представителей территориальной избирательной комиссии, посвящённая Дню молодого избирателя.

Продолжено сотрудничество центров «Точка роста» Ивановского района с Ивановским государственным энергетическим университетом им. В.И.Ленина, сетевое взаимодействие Новоталицкой и Михалевской школ в рамках предметных областей, реализуемых на базе центров «Точка роста».

В отчетный период продолжено сотрудничество Китовской школы Шуйского района является ООО «ПК Аквариус» - одним из крупнейших предприятий г. Шуя, лидером отечественной IT-индустрии. Достигнуто соглашение о сотрудничестве с компанией Перемиловской и Колобовской школ района. Во 2 квартале совместно с учебным центром ООО «ПК Аквариус» для учащихся 10 класса проведен конкурс «Юный техник».

МКОУ средняя школа №2 г. Юрьевца продолжила сотрудничество с ООО «Омега» (производство мебели) в рамках профориентации школьников, а компания оказывает спонсорскую помощь школе, обеспечивая необходимым материалами для уроков технологии.

На базе центра «Точка роста» Шилыковской школы Лежневского района совместно с Молодёжным центром развития предпринимательства для учащихся из 8 и 10 классов проведен конкурс по созданию своих бизнес-проектов. Ребята смогли определить возможность своего личного развития в будущем и расширить горизонты собственного сознания в преддверии выбора направления в обучении.

Продолжено сотрудничество центра «Точка роста» Стривичугской средней школы Вичугского района с ООО Галтекс, проведение уроков по финансовой грамотности с Ивановским региональным отделением «Сбербанк России».

Во взаимодействии с местным бизнес-сообществом для учащихся центров «Точка роста» Фурмановского района организованы профессиональные пробы по специальностям: «визажист», «парикмахер», «тренер-преподаватель», мастер-классы сотрудников предприятия на деревообрабатывающих станках в кабинете технологии.

В отчетный период на базе детского технопарка «Кванториум.Новатория» организован «Квантотур» по 6 направлениям естественнонаучной и технической направленности для учащихся 12 школ региона, на базе которых созданы центры «Точка роста». По дополнительным общеобразовательным программам, соответствующим приоритетным направлениям технологического развития Российской Федерации на базе детского технопарка «Кванториум.Новатория» прошли обучение 280 обучающихся из центров «Точка роста». Проведены мастер-класс для 18 педагогов центров «Точка роста». На базе детского технопарка «Кванториум.Новатория» для педагогов Ивановской области продолжила работу «Школа наставников».

В отчетный период на базе центров «Точка роста» реализованы 174 проекта по экологической тематике, поисковой и волонтерской деятельности, гражданско-

патриотическому и духовно-нравственному воспитанию, развитию интеллектуальных и творческих способностей детей.

Наиболее интересные проекты реализованы в центрах «Точка роста» г. Кохма, Втичугском, Южском, Комсомольском, Лежневском, Пестяковском, Приволжском, Савинском, Тейковском, Фурмановском, Родниковском, Шуйском районах.

Так, на базе центров «Точка роста» г. Приволжска реализованы проекты социокультурной направленности: «Космос — это МЫ!», посвященный Дню космонавтики, «Урок Победы», презентация которого состоялась на классных часах для учащихся 1-5-х классов, «Школа вожатых» по подготовке вожатых для работы в школьных лагерях дневного пребывания, экологические проекты «Жизнь без мусора» и «Зеленая школа». Прошла ученическая конференция, на которой были представлены проекты, реализованные с использованием средств обучения и воспитания центров «Точка роста»: «Предпринимательская деятельность подростков», «Востребованные профессии 20 и 21 века», «Способы экономии электричества» и др.

В Иванковской школе Фурмановского района школьным телевидением реализованы проекты «Мои первые выборы» и «Открытый микрофон», подготовлен проект «Технология создания электронного учебного пособия по информатике «Подготовка к ОГЭ». В центре «Точка роста» школы №7 г. Фурманова – проекты «Индивидуальная модель здорового образа жизни», «Безопасность в повседневной жизни», «Нейросети и коммуникации», «Беспилотный транспорт», «Плюсы и минусы компьютерных игр». В школе №1 - образовательный проект «СТА-студии («наука, технологии, искусство») по формированию проектно-исследовательской культуры на основе организации кейсовых практик.

В центре «Точка роста» Новогоряновской школы реализован проект «Глобальные экологические проблемы в разрезе Тейковского муниципального района». Работа над проектом - возможность выйти за рамки учебников, научиться проводить самостоятельные научные исследования, эксперименты, использовать проектный метод, материально-техническую базу центра «Точка роста» для создания 3D макета участка территории, получения снимков территории с помощью квадрокоптера. Проект представлен Экспертному совету в очном этапе Всероссийского конкурса «Мой город – моя забота» (27 - 29 апреля 2022 года г.Москва).

В центрах «Точка роста» Савинского района реализованы 8 проектов: «Загадочное число 9» для учащихся 1-3-х классов по изучению нетрадиционных приемов счета с числом 9 и их применению, « Я – левша: хорошо или плохо» об особенностях леворуких детей в мире праворуких и сравнении их интересов, «Значимость QR – кодов в современном мире» о историей создания, области применения QR-кодов и создания собственного QR-кода, «Экспресс-путешествие по материкам и странам», «Загрязнение Мирового океана», «Семья – это тот родник, из которого мы черпаем силы всю свою жизнь», «Мой выбор», «Парк моей мечты» по преобразованию территории имеющегося пустыря в зону отдыха для жителей деревни, «Бессмертный полк» по изучению биографий жителей села Воскресенское – участников Великой Отечественной войны, изготовлению фоторамок, штендеров и баннеров с их портретами для участия в акции «Бессмертный полк»,

«Мошенничество в интернете», входе которого изучены и проанализированы литературные источники и интернет - ресурсы по данной теме, подготовить основные рекомендации «Как не попасть в ловушку мошенников».

В Завожском районе учащиеся 9-11-х классов подготовили видеоролики школьных праздников «В начале жизни помню школу я...», в этом проекте участвовали не менее. 200 человек.

В Новогоркинской школе Лежневского района реализованы проекты «Парк отдыха: вчера, сегодня, а завтра?» по привлечению внимания местных жителей к восстановлению парковой зоны, «Ремонт моей комнаты» по применению математики в повседневной жизни, «Растения – символы разных стран», в Лежневской школе №10 в отчетный период продолжена реализация проектов «Доброе сердце», «Снимаем сказки», «За безопасность» «Дети – детям», реализован проект «Земляки - Герои Советского Союза».

В школах г. Кохма продолжена реализация проектов «Умный дом» и «Использование Arduino для создания охранной части системы Умныйдом», «Спасем российский лес», «Села батарейка», «Проблема бездомных животных», «Школьный двор». Во втором квартале в средней школе №2 г.Кохмы разработаны проекты: «Дизайн-проект читательского зала для школы», «Защита личной информации в Интернете», «Модно ли быть патриотом».

В школах Комсомольского района продолжена реализация проектов «Добрые слова» - по размещению позитивной информации в соцсетях, Школьный пресс-центр, «Школа безопасности: помоги себе и другу», «Социальный видеоролик», «Школьное реальное телевидение».

В Подвязновской школе Ивановского района реализован экологический проект по бережному отношению к природе «Сад нашего детства», в котором участвовали 308 школьников.

В отчетный период в Центральной городской школе г.Родники реализованы проекты «Организация выставочного пространства и экскурсионное сопровождение» (выставка «Все из стекла»), графический проект «Петр I открыл окно в Европу», который признан победителем конкурса региональных компьютерных проектов, и компьютерный проект «Страницы биографии Корнея Ивановича Чуковского» - призером конкурса региональных компьютерных проектов.

В Елнатской школе Юрьевецкого района в рамках операции «Безнадзорные дети» ребята 7 и 8 классов изготовили буклеты на тему «Свободное время с пользой».

На базе центров «Точка роста» Кинешемского района реализованы волонтерский проект «Добрая весна», направленный на повышение качества и скорости решения социально значимых проблем пожилых людей в весенний период, экологический проект «Чистые игры» по формированию естественно-научной и экологической грамотности обучающихся и бережного отношения к флоре и фауне родного края, проект по профориентации учащихся 1-4-х классов «Первая ступенька к будущим профессиям». Научно-исследовательский проект «Усилители звука» стал победителем Российской научной конференции школьников «Открытие» в г. Ярославле.

В Центре «Точка роста» Старовичугской средней школы им Г.В.Писарева реализованы 5 масштабных проектов:

«Сортировщик батареек»: с помощью робота-сортировщика со скоростью 140 батареек/час удалось быстро и качественно отсортировать батарейки 32% из них оказались рабочими. Элементы питания, пригодные для использования, в которых еще есть заряд, будут служить в приборах требующих небольших затрат энергии: в школьных пультах дистанционного управления, часах, микрофонах. Нерабочие батарейки отправлены в пункт утилизации. Проект стал победителем регионального трека Всероссийского конкурса научно-технических проектов «Большие вызовы» по направлению «Современная энергетика» и регионального этапа Всероссийской акции «Я – гражданин России»;

проект «Наследники традиций из поколения в поколение» по сохранению и развитию культурного и исторического наследия народов России через организацию народных праздников, выставок, мастер-классов и обогащение предметно-пространственной развивающей среды школы. Проект также стал призёром регионального этапа Всероссийской акции «Я – гражданин России»;

проекты Фонда президентских грантов «Будущие лидеры»:

«Исследование рынка бурильных установок для увеличения эффективности добычи полезных ископаемых», направленный на развитие у обучающихся ряда компетенций в области инжиниринга и добычи сырья, а ознакомления и формирования ряда компетенций, связанных с подземной разработкой месторождений полезных ископаемых;

«Создание проекта по электроснабжению нового рабочего посёлка» по развитию компетенции участников в электроэнергетике. Ребята разрабатывали проект по электроснабжению рабочего посёлка в Якутии;

«Реализация остатков химического производства» по поиску рынков сбыта, поставщиков и необходимого объёма закупок и возможной прибыли. Школьники изучили предприятия региона и влияние на окружающую среду производства химической промышленности.

Команды школы стали финалистами регионального этапа кейс-чемпионата «Эврика» по физико-математическому направлению и участниками Всероссийского этапа чемпионата.

Ежеквартально увеличивается численность человек, ежемесячно вовлеченных в программу социально-культурных компетенций на базе центров «Точка роста», во 2 квартале 2022 года она составила 10744 учащихся, что значительно превышает плановое значение показателя (5400 человек).

Во 2 квартале 2022 года на площадках центров «Точка роста» проведено 731 социокультурное мероприятие, что выше годового планового значения – 270.

Среди них: мероприятия к 100-летию Пионерии и встречи с ветеранами пионерского движения «Дорогой Пионерии», мастер-классы по управлению беспилотными аппаратами для младших школьников, форум педагогических работников «Образование в меняющемся мире. Ресурсы модернизации», Гагаринский урок «Космос – это мы!», День единых действий, посвященный памяти геноцида советских людей в годы Великой Отечественной войны, «Кинопроект» - просмотр и обсуждение фильма «Навсегда», День русского языка,

«Пушкин на все времена», Уроки «Безопасное лето!», Всероссийская акция «Поделись знанием. Новые горизонты»; акция «Без срока давности»; интеллектуальные игры «Ты будущий избиратель», Международный день семьи, День славянской письменности и культуры.

Так, на базе центра «Точка роста» средней школы №6 г. Приволжска проведены квесты «Школа безопасности» и «В поисках сокровищ», викторина «Увлекательные ПДД», конкурс видеороликов «Пионерский галстук в моем доме», реализован мультимедийный проект «Дорогами Великой Победы».

В Новоталицкой школе Ивановского района проведены открытые уроки для школьников 7-11-х классов: «Страна книг», «Столыпин: во имя России», «Твое наследие», «9 мая: Победа народа», профориентационные мероприятия для учащихся 9-11-х классов «Профпробы для школьников» от Ивановского колледжа сферы услуг и «Ремесленная керамика», шоу профессий «Фантастический обжиг». Мастер-класс по основам создания 3-х мерных экскурсий, районное мероприятие «Ассорти интеллекта» и другие. В Коляновской школе – тренинг «Тайм-менеджмент» для 11-х классов и тренинговое занятие по конфликтологии для 10-классников, дискуссионная площадка «Современная школа. Вызовы времени».

В школе №1 г.Фурманова – творческие отчеты объединений Центра «Марафон компетенций», Фестиваль проектной деятельности, Школьная ученическая конференция «Старт в науку», квест – игра по ОБЖ «Знать, уметь чтобы выжить!» для учащихся 6-9 классов. В Иванковской школе – защита индивидуальных проектов учащихся 9-х и 11-х классов в рамках школьной ученической конференции «От школьного проекта – к открытию нового», работал открытый кинотеатр «Я Вам жизнь завещаю, что я больше могу...», проведен Урок Цифры по темам «Разработка игр» и «Быстрая разработка приложений».

В отчетный период на базе центров «Точка роста» работали актив Российского движения школьников и школьные ученические советы, проведены уроки финансовой грамотности и профориентационные уроки, Всероссийская акция «Крымская лаванда», слет ученического самоуправления «Делай, как мы», акции «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам», «Скажем телефону доверия «ДА!», «Подарок ветерану», мероприятия ко Дню Победы «Мы помним, мы гордимся», акция «Письмо солдату», школьные туры конкурса «Безопасное колесо» (тестирование по ПДД, оказание первой медицинской помощи).

В центрах Верхнеландеховского района проведены психологический тренинг для выпускников «Готовимся к экзаменам», консультации для родителей выпускников, индивидуальные консультации для обучающихся, испытывающих трудности в обучении.

В школах Гаврилово-Посадского района проведена презентация коллекций одежды в рамках конкурса «Златошвейка», виртуальная экскурсия первоклассников на МКС ко дню космонавтики в шлеме VR, интерактивная выставка «Ледовое побоище», виртуальные экскурсии в рамках проекта «Культурный дневник школьника Ивановской области». Школьники приняли участие в I международной инженерной олимпиаде «TechnicalSkills».

В период июня инфраструктура всех центров «Точка роста» активно использовалась для проведения мероприятий лагерей дневного пребывания.

Так, на базе Пестяковской средней школы работали два лагеря дневного пребывания с общим охватом 30 человек «Юный патриот» и «Прометей», в помещениях центра «Точка роста» прошли увлекательные и познавательные мероприятия «Россия – Родина моя», «Травинка-витаминка», «Мой любимый русский язык», игра «Русские забавы» и другие.

В средней школе №5 г.Кохмы работали 4 объединения: «Ход конем», «Шахматы», «Я-лидер», «Юный вожатый», в средней школе №2 г. Кохмы – в рамках лагеря с дневным пребыванием «Солнышко» проведены: конкурс стихов, посвященный «Дню русского языка», квест-игра к «Дню цифры», познавательная игра «Моя Россия», посвященная «Дню России», акция «Безопасное лето».

В Юрьевецком районе организованы просмотр и обсуждение фильмов из цикла «Киноуроки в школах России», шахматно-шашечные турниры.

В Родниковском районе – шахматные турниры, демонстрация видеофильмов, мастер-классы «Чудеса 3D-принтера», «Что может квадрокоптер?», практические занятия на тренажерах по обучению навыкам оказания первой помощи пострадавшим. В Центральной городской школе был реализован проект «Мега-LEGO».

В центре «Точка роста» средней школы №6 г. Приволжска ребята из профильного отряда «Школа вожатых» провели для младших школьников мастер-класс по оказанию медицинской помощи с использованием тренажера-манекена, товарищескую встречу отрядов с использованием легио-конструктора. С использованием 3-D принтера разработана символика отрядов и наградной материал. В средней школе №1 – прошли тематические дни шахматной королевы, LEGO-день, правила поведения в туристических походах.

В школах Тейковского района организованы летние лагеря «В мире роботов» и «Мир технологий» по направлению IT-технологии. Создана компьютерная программа, посвященная 350-летию со дня рождения Петра I, которую можно использовать на уроках истории, обществознания и во внеурочной деятельности.

В Заволжском районе в лагерях дневного пребывания проведен практикум по использованию шлема виртуальной реальности «Путешествие в Киберландию», в рамках всероссийского проекта «Киноуроки в школах России» организован просмотр фильма «Мечта».

В Кинешемском районе были организованы профильные отряды по робототехнике «EDUTAINMENT» и «Юный исследователь», детский квест – лагерь с ежедневными квест – играми на базе помещений центров «Точка роста».

На базе центров школ г.Тейково для детей из ЛДП проведены: интеллектуальный конкурс «Красная книга Ивановской области», виртуальная экскурсия в лес «Многообразие растений нашей местности», интеллектуально-развлекательная игра «Счастливый случай», викторина «По страницам великих путешествий», спортивная акция «Дети против вредных привычек», шахматный турнир.

На базе Воскресенской и Горячевской школ Савинского района проведены мероприятия: «Колесо истории родного края», «Символы нашей области», «Русская

народная игрушка», «Свеча памяти», «Первая помощь», «Твори и мечтай!», познавательная игра «Чудеса света».

На базе центра «Точка роста» Иванковской школы Фурмановского района для учащихся 7-9-х классов организована работа летнего профильного отряда «Жить экологично!» по природоохранной и просветительской работе. В школе №1 г.Фурманова - профильный лагерь «Потенциал» по организации проектной деятельности. В школе №7 г. Фурманова проведены мастер-классы по алгоритмике, «Раны. Остановка кровотечения. Наложение повязок», «Виртуальная реальность. Что это такое?» и «Чудо-квадрики», квест «Создай робота» и виртуальное путешествие по лесу.

Минимальные индикаторы и показатели при реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ в региональной сети центров «Точка роста» в Ивановской области по состоянию на 01.10.2021

№	Наименование индикатора/показателя	Плановое значение на конец отчетного года	Достигнутое значение в целом по субъекту
1.	Численность детей, обучающихся по предметной области «Технология» на обновленной материально-технической базе Центра «Точка роста»	11500	11734
2.	Численность детей, обучающихся по учебным предметам «Основы безопасности жизнедеятельности» и «Информатика» на базе Центра «Точка роста»	11500	11107
3.	Численность детей, охваченных дополнительными общеразвивающими программами на обновленной материально-технической базе Центра «Точка роста»	8120	11420
4.	Численность детей, занимающихся по дополнительной общеобразовательной программе «Шахматы» на обновленной материально-технической базе Центра «Точка роста»	1080	2156
5.	Численность человек, ежемесячно использующих инфраструктуру Центров «Точка роста» для дистанционного образования	5400	6093
6.	Численность детей, обучающихся по основным образовательным программам, реализуемым в сетевой форме	3500	2953

7.	Численность человек, вовлеченных в программу культурных компетенций на материально-технической базе	ежемесячно социально-обновленной	5400	10744
8.	Количество проведенных на площадке Центра «Точка роста» социокультурных мероприятий		270	731
9.	Повышение квалификации сотрудников Центра «Точка роста» по области «Технология»	сотрудников предметной	100	100

Заместитель начальника Департамента
образования Ивановской области



П.А. Донецкий